I. Megoldas. Kimutatjuk, hogy

aplag!. . .ap! < (a1 +az+ ...+ ap)l.

Ugyanis
a1.=a1!
a1 + az)!
ag!:1-2-3.-...-a2<(a1+1)(a1+2)...(a1+a2):(1a7|2),
1!
+as + az)!
ag!:1~2~3-...~a3<(a1+a2—|—1)(a1—|—a2—|—2)...(a1—|—a2—|—a3):M,

(al + az)!

(a1+a2—|—...—|—an,1—|—an)!
(al +a2+...+an_1)!

A megfelels oldalakat szorozva:

(a1—|—a2)! . (a1+a2—|—a3)! (a1+a2—|—...—|—an,1—|—an)!

atlaslaz!. .. a,! < aq!
" ap! (al —|—a2)! (a1 +as + ... —|—an,1)!

A jobboldalon a szamlal6 tényez6i a nevezében is el6fordulnak, kivéve a legutolsot, tehat
arlaglas! ... ap! < (a1 +as+ ...+ an—1+ an)! <kl

Egry Gydrgy Jinos (Kolcsey Ferenc g. VIIL o. Bp. VIL.)

II. Megoldas. Legyen a1 + as + ...+ a, = s. Ekkor s! jelenti az s kiilonb6z6 elem permutacioit.

Ha az s kiilonb06z6 elemet szakaszokra osztjuk, melyekben az elemek szama rendre a1, ao, ..., a, és ezen szaka-
szok elemeit egymas kozott permutaljuk, rendre aq!, ao!, ..., a,! permutaciéit kapunk. Ha tovibba ezen kiilonb6z6
szakaszokbol keletkezd permutécidkat — a sorrendjiik szerint — minden lehetséges modon Gsszekapcsoljuk, keletkezik

ar!l as! ... ap!

permutacié, melyek mindegyike benne van az s elem Gsszes s! szamu permutécioi kézott. De ezekkel nem meritettiik
ki az Osszes s! szamu permutacot, mert ezek k6zott vannak olyanok is, melyek az

ail, azl, ..., ap!

szamu permutaciok sorrendjének felcserélésével keletkeztek és olyanok is, amelyekben az el6bbi n szakasz valamelyi-
kébdl egyik vagy masik elemet attesziink egy mésik szakaszba és igy permutélunk. Eszerint

aplag!...ap! < (a1 4+ a2+ ... +ap)! <kl
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III. Megoldas. A csoportositasok tanaban

k!
ailas!. .. ay!

ahol Z a; < k, jelenti a k elembdl alkothatoé permutaciok szamat, ha a k elem kozott aq, ill. as, ..., ill. a, szdmi
i=1
elem egyenls, tehat P az egységnél nagyobb egész szam, még akkor is, ha Z a; = k.
i=1
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